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Niederschrift 3. Sitzung des Ortschaftsrates der Ortschaft Sichau 

 

 Sitzungstermin: Dienstag, 08.09.2020 
 Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr 
 Sitzungsende: 22:00 Uhr 
 Ort, Raum: Sichau, Sichau Nr. 4, 39649 Hansestadt 

Gardelegen 

Anwesend: 
 Ortsbürgermeister Sichau 
Herr Christian Mumme  
 Ortschaftsräte 
Herr Volker Mumme  
Herr Patrick Rasch  
Herr Marco Schulze  

 
Gäste 
Frau Wera Mumme  

 

Abwesend: 
 Ortschaftsräte 
Herr Burkhard Bierstedt  

 

 

Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der fehlen-
den Mitglieder des Ortschaftsrates und der Beschlussfähigkeit 

2 Entscheidung über Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Fest-
stellung der Tagesordnung des öffentlichen Teils 

3 Einwohnerfragestunde 
4 Abstimmung über den öffentlichen Teil der Niederschrift der 2. Sitzung des Ortschaftsra-

tes vom 21.10.2019 
5 Mündlicher Bericht des Ortsbürgermeisters 
6 Planung Investitionen Haushalt 2021/2022 - Ortschaft Sichau 
7 Amtsblatt der Einheitsgemeinde Hansestadt Gardelegen 
8 Radverkehrsleitsystem Altmarkkreis Salzwedel 
9 Auswertung der letzten Ortsbürgermeister-Beratung 
10 Katzenschutzverordnung 
11 Beratung über den Termin der Renterweihnachtsfeuer 2020 
12 Besprechung Termin und Ablauf Subotnik 2020 
13 Anfragen und Anregungen 
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Öffentlicher Teil 

 TOP 1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der feh-
lenden Mitglieder des Ortschaftsrates und der Beschlussfähigkeit 
 

 Der Vorsitzende des Ortschaftsrates, Ortsbürgermeister Christian Mumme, eröffnet die Sit-
zung und stellt die ordnungsgemäße Einberufung fest. 
 
Es fehlt Ortschaftsrat Burkhard Bierstedt. Damit ist die Beschlussfähigkeit mit drei Ort-
schaftsräten und Ortsbürgermeister gewährleistet. 
 
 

 TOP 2 Entscheidung über Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und 
Feststellung der Tagesordnung des öffentlichen Teils 
 

 Änderungsanträge liegen nicht vor und werden nicht gestellt, sodass die Tagesordnung 
durch den Vorsitzenden des Ortschaftsrates zur Abstimmung gestellt wird. 
 

 Beschluss: 
Der Ortschaftsrat beschließt einstimmig die Tagesordnung für die 2. Sitzung des Ortschafts-
rates. 
 
 

 Abstimmungsergebnis: 
Ja-Stimmen:  4          
Nein-Stimmen:   0   
Enthaltungen:     0         
 
 

 TOP 3 Einwohnerfragestunde 
  

Wera Mumme: 
 

- Warum werden die Grünflächen und Straßengossen an Spielplätzen, Bushaltestel-
len und sonstigen Gemeindeflächen nur selten und unregelmäßig von der Stadt  
gepflegt? 

 
Christian Häusler: (nicht anwesend, pers. Gespräch mit Ch. Mumme) 
 

- Besteht die Möglichkeit die Ortsdurchfahrt (Kurve) in Siems auf 30 km/h herab zu 
setzten, da der entgegenkommende Verkehr und auch spielende Kinder sehr spät 
einzusehen sind und eine erhöhte Unfallgefahr besteht? 

 
 

 TOP 4 Abstimmung über den öffentlichen Teil der Niederschrift der 2. Sitzung des Ort-
schaftsrates vom 21.10.2019 
 

 Zur Niederschrift gibt es weder Hinweise noch Einwendungen. Daraufhin stellt der Vorsit-
zende des Ortschaftsrates die Niederschrift zur Abstimmung. 
 

 Beschluss: 
Der Ortschaftsrat genehmigt eistimmig die Niederschrift über die konstituierende Sitzung 
des Ortschaftsrates vom 21.10.2019. 
 
 
 
 
 

 Abstimmungsergebnis: 
Ja-Stimmen:  4          
Nein-Stimmen:   0   
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Enthaltungen:     0         
 
 

 TOP 5 Mündlicher Bericht des Ortsbürgermeisters 
  

- Aufgrund der Einschränkungen durch die Pandemie wurden alle öffentlichen Veran-
staltungen, welche für dieses Jahr geplant waren, bis zum heutigen Datum abge-
sagt. 

- Altersjubilare wurden trotzdem vom Ortsbürgermeister und Stellvertreter durch vor-
geschriebenen Sicherheitsabstand mit einem Präsent geehrt. 

- OB informierte OR über die Möglichkeit der Mitnahme der nicht in Anspruch ge-
nommenen Brauchtumsmittel von 2020 in das Jahr 2021. 

- Einführung der Stadt eines Maßnahmenkalenders zur Einsicht des aktuellen Bear-
beitungsstandes der Haushaltsmaßnahmen.  

- Maßnahmen aus 2019, die in Zuständigkeit der Stadt Gardelegen fallen, wurden er-
ledigt. 

- Ortsschild aus Richtung Wernitz wird nicht ersetzt, da Zuwegung keine Land,- oder 
Kreisstraße darstellt. 

- Beantragte Spielgeräte für den Sichauer Spielplatz wurden installiert. 
- Neue Bestattungsmöglichkeiten befinden sich in Sichau und Tarnefitz im Bau. 
- Grühnkohlwanderung im Dezember 2019 fand bei den Einwohnern sehr großen Zu-

spruch, welcher sich durch große Beteiligung wiederspiegelte. 
 
 

 TOP 6 Planung Investitionen Haushalt 2021/2022 - Ortschaft Sichau 
 

 - Siehe Anhang/Liste 
 
Bau und Reparaturmaßnahmen 
 

- Kriegerdenkmal in Sichau (vor der Kirche) beschädigt 
- Gehwege in Sichau und Tarnefitz teilweise abgesackt 
- Schlaglöcher an der Anbindung der Ortsstraße zur K1113 in Siems (Ortsmitte) 
- „Schwarze Bretter“ in allen drei Ortsteilen werden noch benötigt 
 

Kreisstraßenbaubehörde betreffend: 
 
Asphalt am Straßenrand der K1113 zwischen Siems und B188 beschädigt   
 
 

 TOP 7 Amtsblatt der Einheitsgemeinde Hansestadt Gardelegen 
 

 Alle anwesenden Mitglieder des OR sprechen sich für die Einführung eines stadteigenen 
„Amtsblattes“ aus. 
 
 

 TOP 8 Radverkehrsleitsystem Altmarkkreis Salzwedel 
 

 - Es sind aus allen Richtungen keine Straßen mit Radwegen nach Sichau ausgebaut. 
- Eine Ausschilderung der Wald,- und Wirtschaftswege im Interesse von Radtouristen 

würden alle anw. OR- Mitglieder begrüßen. (siehe Anhang/Karte) 
- Betreffend:  

 Zichtauer Weg (Anbindung Waldbad, Gutshof etc.) 
 Stadtweg         (Anb. Gardelegen, Flugplatz) 
 Solpker Weg   (Gaststätte Solpke, B188 ) 

 
 

 TOP 9 Auswertung der letzten Ortsbürgermeister-Beratung 
 

 Ortsbürgermeister Christian Mumme informierte die anwesenden OR- Mitglieder laut Proto-
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koll der Beratung. 
 
 

 TOP 10 Katzenschutzverordnung 
 

 Zur Kenntnis genommen, in den Sichauer Ortsteilen wird kein derartiges Problem gesehen. 
 
 

 TOP 11 Beratung über den Termin der Renterweihnachtsfeuer 2020 
 

 - Der 13.12.20, 11Uhr wird als Veranstaltungsdatum angedacht 
- Die Feier soll in der Bauernstube in Tarnefitz stattfinden. 
- Vorab soll ein Rundschreiben erstellt werden, ob Interesse besteht                         

(Aufgrund der Risikogruppe) 
- OR Marco Schulze erklärt sich bereit, diese Aufgabe zu übernehmen. 
- Abhängig von der Resonanz der Einwohner wird über das Stattfinden entschieden 
- Entsprechende Abstands,- und Hygienevorgaben sowie die maximale Personenan-

zahl werden geprüft und berücksichtigt. 
 
 

 TOP 12 Besprechung Termin und Ablauf Subotnik 2020 
 

 - Angedachter Termin ist der 30.10.20, 13 Uhr 
- Treffpunkt: Spielplatz Sichau 
- Aufgaben: 

 Altes Gerätehaus: (aufräumen, von Wildwuchs befreien, Dach rep., 
Beschädigungen am Putz und Fenster beseitigen, Wände von in-
nen reineigen und streichen 

 Spielplätze: (Geräte reinigen, evtl. Farbgebung) 
 Schaukästen: (reinigen) 
 Friedhof Siems: (Zuwegung von Gestrüpp befreien) 
 Öffentliche Sitzgelegenheiten streichen 
 Beet um Friedenseiche mit Rindenmulch ausfüllen 
 Straßenentwässerung in Sichauer Kurve kultivieren 

 
  
 TOP 13 Anfragen und Anregungen 

 
 - OR Volker Mumme fragt, ob die Stadt das freiwillige Engagement der Anwohner zur 

Verschönerung der Ortschaft finanziell oder materiell unterstützt? 
- OR Patrick Rasch fragt, ob das ehemalige Gerätehaus überhaupt zu gemeinnützi-

gen Zwecken innerhalb des Ortes genutzt werden darf? 
- Ortsbürgermeister Christian Mumme wird bei den zuständigen Stellen nachfragen. 

 
 

  
 
 

  
 
 

 
Christian Mumme 
Vorsitzender des Ortschaftsrates  
der Ortschaft Sichau 
 
Anlage 



 5 

 



 6 

 


	Anwesenheit
	Name
	Entschuldigt
	Text
	Tagesordnung
	Betreff
	Nummer
	Wortprotokoll
	Beschluß
	Abstimmungsergebnis
	Zu

